

2022年8月15日 星期一
农历壬寅年 七月十八

晉江經濟報

菲律賓版
第3395期
晉江新聞網
www.ijnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn



傳承弘揚“晉江經驗” 集中採訪活動舉行

本報訊（記者 沈茜）今年是“晉江經驗”提出20周年。由省委宣傳部主辦的“傳承弘揚‘晉江經驗’，全方位推進高質量發展”集中採訪活動於11日啟動。

來自人民日報、新華社、中央廣播電視

總臺、光明日報、經濟日報、中國日報、中新社、人民網、央視網、福建日報等媒體採訪團齊聚晉江。

11日至14日，採訪團圍繞實體經濟高質量發展、產城人融合發展、提升營商環境

及推動共同富裕四個主題，分兩組進行實地採訪調研，深入恆安、安踏、利郎、梧林傳統村落等地，全面採訪報道“晉江經驗”提出20周年以來晉江的改革成就和創新實踐，全方位展示泉州傳承弘揚“晉江經驗”，全方位推

進高質量發展的新作為、新成效。

據悉，集中採訪活動的最後一項內容為15日上午將舉行“福建省傳承弘揚‘晉江經驗’，全方位推進高質量發展”主題新聞發布會。

關注“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動

“十萬+”致敬高溫下的勞動者 “一個轉發送一瓶水”刷屏朋友圈

本報訊（記者 黃偉強 林宜男）“每一分努力都應該被尊重，每一分愛都應該有回應！”“小小一瓶水，傳遞正能量！人間有情，晉江有愛！”“大美晉江，為文明加分，為城市降暑。”……12日中午12時，本報微信公眾號推文【一個轉發送一瓶水】愛心接力第五年，我們還在繼續……一經推出，便引發廣大讀者和微信粉絲強烈共鳴，一場愛心接力在朋友圈火熱進行。

據後臺數據統計，當日17時17分，該推文閱讀量突破10萬人次，點贊超1000次，收到留

言超200條；截至21時，推文閱讀量達140914人次，大家以實際行動表達對高溫下勞動者的感謝與關愛。

網友“起風了”因“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動，成為本報微信公眾號的忠實粉絲。昨日的推文推送後，他立即轉發到十幾個微信群，並號召身邊的親戚朋友加入。“前幾屆的公益行動，我都轉發點贊，最多的一次轉發了50多個群。”

“公益貴在堅持！微小的力量匯成最美的善意。”網友“歸零”說，“這是我第五年參加‘轉

發送一瓶水’，我們手指輕點轉發，便可以多送出一瓶水，將對高溫下勞動者的敬意傳達出去，真的很有意義。”

“還會有更多個五年！”市民阿陽說，這是他第五年參與“轉發送一瓶水”，為這群可愛又可敬的人點贊，為這些愛心企業點贊！

“關心不應祇是一時，而應變為一種習慣。”市民陳聰藝感慨，今年是愛心延續的第五年，也是“轉發送一瓶水”的第五年，每年的轉發已變成她的一種習慣，致敬可愛的高溫下勞動者！

2018年，本報發起“請喝一瓶水”公益行動，自此，這股酷暑中的愛心清泉在晉江這座文明之城流淌。五年來，熱心網友和市民的一個個轉發參與，才讓公益行動一直延續。



掃碼查看推文

晉江開展 長護險試體驗服務

本報訊（記者 李玲玲 見習記者 楊靜雯）“護理人員很負責任，每次來都緊緊跟在我女兒身後，生怕她摔倒，真的幫了我很多忙，讓我覺得很有安全感。”昨日上午，晉江金井鎮頭村的村民李女士充滿感激地說道。

原來，她的女兒小嘉（化名）是一名癲癇患者，由於先天腦部功能受損，無法與人交流。從出生起，小嘉的病便一直困擾着這個家庭。為了更好地照顧小嘉，他們家庭也有着明確的分工，小嘉父親負責在外工作賺取生活費，李女士則全職在家中看管小嘉。

照顧癲癇病人是場“持久戰”。自女兒出生至今的14年來，李女士每天24小時圍着孩子轉，唯一的外出就是騎電動車到離家3分鐘路程的菜市場，總要趕在半個小時內置辦好近三天所需的食材，又急急忙忙地返回家中。

這樣的情況直到今年才發生了變化。今年3月，晉江啟動非試點村（社區）居家護理服務試體驗工作，符合條件的失能患者可以免費申請為期2個月的長護險居家護理試體驗服務。而頭頭村正是此次試體驗服務的其中一個試點村。

經過村委會的摸排，小嘉被列入此次長護險護理服務試體驗對象名單。兩個月以來，護理人員累計上門為小嘉提供了20次服務，每次不少於1.5小時。“護理人員很負責，每次來主要是幫助小嘉洗浴、洗發、喂食等。”李女士說，以前自己出門買菜，祇能把小嘉一個人鎖在房間，總是擔心她在家發病。如今有了護理人員的幫助，大大減輕了家屬的日常照料負擔。

“像小嘉這樣享受試體驗服務的對象，我們村還有26名。”金井鎮頭頭村黨委書記洪水告訴記者，通過體驗對象和家屬們的反饋，一致對長護險工作感到非常滿意，村委會也正準備申報試點村，組織籌資集體參保，讓全村有需要的失能人群享受到實實在在的關愛和照料。

記者了解到，2020年7月起，晉江在全省範圍率先啟動“長護險”試點工作，探索開展失能（半失能）人群長期護理保險工作。兩年來成效顯著，對象服務滿意率達100%。為進一步加快參保擴面步伐，此次試體驗工作從3月1日啟動，分四個批次進行，每批提供居家護理試體驗服務2個月，試體驗服務過程中，不對體驗對象收取費用。截至目前，“長護險”試體驗服務累計為343名失能人員提供護理服務達3683次，已覆蓋19個鎮街。接下來，長護辦將繼續推進第三批，並組織開展第四批次，通過試體驗服務擴大長期護理保險宣傳效應，摸清晉江市失能人員底數，讓更多失能人員體驗享受“長護險”護理服務。

陳埭桂林： “微景觀+服務站”繪就基層治理“好風景”

本報記者 王詩偉 秦越
實習生 吳婧儀

夜色漸濃，晉江市陳埭鎮桂林村桂堂街旁新添的“梨園桂香”漸漸熱鬧起來，厝邊們茶餘飯後相聚于此，聽曲話家常。怡人的景色中，陣陣歡聲笑語，一幅幸福和諧畫卷徐徐展開。

“梨園桂香”是桂林村建成不久的一處微景觀。在這裏，人們既可以賞景納涼，生產生活上的大小事也能把話說、把事辦，因為村裏的第六網格黨群服務站就在此。

走進“梨園桂香”，有花有樹，有石條凳和圓桌，有漫步道，還有標準戲臺；網格服務站“方方正正”立在一側，屋頂的黨徽和站址紅字，在夜間燈光的照射下尤為顯眼。

“我們在打造三級網格體系過程中，不斷思考，怎樣讓服務更‘接地氣’、讓工作更有穿透力？探索嘗試‘微景觀+服務站’模式，目的是讓工作更貼近群眾、更溫暖群眾。”桂林村第六網格指導員柯晨說。

打造融微景觀為一體的網格服務站，也是回應了群眾的訴求。“以前，這裏臭味難聞，尤其是夏天，蚊蟲也不少。現在，我們每當忙完一天的事，就會想着來這裏休閒。”散步間隙，村民林聰澤樂呵呵道。他說，這裏原本有一處古厝，但倒塌多年，破亂不堪，雜草叢生，垃圾隨處可見。



對於臟亂的環境，村民渴望有所改變。在深入走訪後，駐村工作隊、村兩委一拍即合——借地建設微景觀。

這個設想，在樂善好施的桂林村民的支持下得到實現。

土地主人第一時間主動借出土地。建設過程中，附近村民也紛紛參與，大家頂着烈日，幫忙搬運材料、植樹種花、雕刻噴漆……

為實現“小錢辦大事”，“梨園桂香”所用的許多構件材料，都是就地取材，將原址建築的材料“變廢為寶”。

“建設微景觀，給群眾創造好環境。人來了，心也應該凝聚起來，於是就有了服務站。”第六網格長林友煊說，“網格服務站是我們共同的‘家’，從長遠看，我們要始終以主人翁的姿態，落實好每一項基層工作，服務好身邊人。”

隨着新網格服務站的建成，原本設在群眾家裏的該網格服務站也搬到了這裏。既避免給群眾添麻煩，也創造了一個更共有、更自由的空間。

“把網格服務站建設於景觀中，能夠推動工作接地氣、聚合

力，有助於真正打造一個‘網格之家’。”桂林村駐村工作隊有關負責人表示，正如“梨園桂香”戲臺上刻寫的“官商角征羽”，官有景觀、商能議事、角是主人、征為召集、羽有力量，這樣的創新舉措，可以更好地落實穿透式管理。

